

来自国新办新闻发布会

去年规模以上工业增加值增长10%

今年预期目标同为10%

数据呈现三大特点：国际金融危机“影响深”，致使外贸出口增速放缓；经济下行“压力大”，前8个月工业企业实现利润持续负增长；经济运行“见转折”，负增长局面已扭转

本报北京1月23日讯 记者刘瑾报道：国务院新闻办公室于今天举行新闻发布会，介绍2012年工业通信业发展情况。工业和信息化部党组成员、总工程师、新闻发言人朱宏任在会上表示，2012年全国规模以上工业增加值比上年增长10%，成绩来之不易。对于2012年工业经济运行情况，朱宏任表示，可以用“影响深”、“压力大”、“见转折”来形容。

首先是“影响深”。国际金融危机影响程度比预期要深。2012年全年我国外贸

出口总额比上年仅增长7.9%，增速同比回落12.4个百分点；工业品出口交货值仅增长7.1%，同比回落9.5个百分点。

其次是“压力大”。经济下行压力比预期要大。2012年全年规模以上工业增加值比上年增长10%，增速同比回落3.9个百分点，从3月份起增速连续七个月低于10%，8月份仅为8.9%，前8个月工业企业实现利润持续负增长。

再次是“见转折”。当前，积极因素正在集聚、经济运行已呈现缓中见稳迹象。

2012年前三个季度规模以上工业增加值增速为11.6%、9.5%和9.1%，四季度回升到10%、10.11、12三个月增速分别9.6%、10.1%和10.3%；1至11月份规模以上工业企业盈亏相抵实现利润同比增长3%，扭转了前8个月负增长的局面，其中10、11月份分别增长20.5%和22.8%。

此外，朱宏任指出，2012年工业经济运行状况还有一些积极的变化。一是结构调整稳步推进，列入2012年淘汰落后产能名单的2761户企业落后产能基本关停，汽

车、钢铁、水泥等重点行业兼并重组取得积极进展；二是新兴产业发展态势良好，全年高技术产业增加值增幅高出规模以上工业2.2个百分点；三是自主创新能力提升，“核高基”、新一代移动通信网、高档数控机床等科技重大专项加快推进，一批关键核心技术取得突破，94项产业关键领域共性技术研发进展顺利；四是经济运行质量提高，单位工业增加值能耗大幅度降低，大宗工业固废综合利用率继续提高。

会上还公布了2013年规模以上工业增加值增长10%的预期增长目标。就此，朱宏任表示，这个速度是预期性、指导性的，考虑了2013年工业经济运行环境可能的变化，又考虑了与国民经济增长预期目标的衔接，也考虑了工业经济自身的运行规律和特点。



去年政府性基金收入3.8万亿

比上年下降9.3%

本报北京1月23日讯 财政部公布的2012年全国政府性基金收支情况显示，2012年，全国政府性基金收入37517亿元，比上年减少3846亿元，下降9.3%。其中，中央政府性基金收入3313亿元，比上年增长183亿元，增长5.8%；地方政府性基金收入（本级）34204亿元，比上年减少4029亿元，下降10.5%。

2012年，全国政府性基金支出36069亿元，比上年减少3878亿元，下降9.7%。中央政府性基金支出3355亿元。地方政府性基金支出33894亿元，比上年减少3896亿元，下降10.3%，主要是受国有土地使用权出让收入减少影响，土地出让安排的支出28418亿元（其中征地拆迁补偿等成本性开支占地方土地出让支出总额的79.6%），比上年减少4752亿元，下降14.3%。（柴进）

今年重点抽查节能减排产品

严查违反产业政策行为

本报北京1月23日讯 记者刘松梅报道：在今天召开的全国产品质量监督工作视频会议上，国家质检总局副局长魏传忠说，今年，国家质检总局把产业政策作为重要生产许可条件，把涉及节能减排的产品作为监督检查的重点，严查违反产业政策的行为。

据了解，2012年，国家质检总局充分发挥生产许可的政策约束作用，对水泥、钢筋等涉及产业政策的9类产品从严许可，不予发证309张，不予许可率达20.9%。魏传忠表示，国家质检总局将动态跟踪产业结构调整、节能减排等产业政策，及时修订生产许可实施细则，严把质量准入关，对不符合产业政策要求的获证企业，依法撤回和注销许可证书。

打击非法营运专项治理活动开展

作为常态化措施深入推进

本报北京1月23日讯 记者冯其予报道：交通运输部日前发出通知，要求各地交通运输主管部门在地方政府统一领导下，继续深入开展打击“黑车”等非法从事出租汽车经营专项治理活动。

交通运输部要求，对几类行为进行严厉打击：一是非法经营的牵头者和组织者，特别是欺行霸市、垄断市场强迫交易、带有黑社会性质的非法营运和扰乱出租汽车市场秩序的团伙；二是“黑车”、伪造运营证的小客车、驻点运营的异地出租汽车和其他车辆等非法从事出租汽车经营的行为；三是在机场、车站、码头等地非法运营车辆和倒卖客源、扰乱出租汽车市场秩序的行为；四是节假日、春运及高峰期和恶劣天气情况下非法从事出租汽车经营的行为。各地要把打击“黑车”等非法从事出租汽车经营活动作为常态化措施深入推进。

以钢铁等行业为突破口 破解产能过剩

本报北京1月23日讯 记者刘瑾报道：在国务院新闻办今天举办的新闻发布会上，工业和信息化部党组成员、总工程师、新闻发言人朱宏任表示，对于当前部分行业产能过剩的问题，工信部将以钢铁、电解铝、水泥、平板玻璃、船舶等行业作为突破口。

朱宏任表示，“导致产能过剩的原因十分复杂，直接表现是供过于求。”从2012年的情况来看，全国外贸出口增速大幅度回落，对工业产品出口交货值的影响非常显著。国内市场方面，一段时间以来，由于工业增长的下行压力加大，经济增速出现了持续回落，在经济快速增长期间，形成的生产能力得不到有效释放，加剧了部分行业产能过剩的矛盾。

朱宏任认为，造成产能过剩并非完全是市场因素所导致，还与体制机制、发展方式、管理方式等密切相关。由于能源、资源、土地等要素市场化改革还没有到位，市场配置资源的基础性作用还没有得到充分的发挥，企业作为投资主体的地位和作用也还不够明确。目前，投入产出审批制度还有待进一步完善，行业准入管理也不够健全。

工信部再次否认叫停抢票插件

实情为与互联网企业电话沟通并要求加强管理

本报北京1月23日讯 记者刘瑾报道：在国务院新闻办今天召开的发布会上，工业和信息化部再次否认叫停抢票插件。工业和信息化部通信发展司司长张峰表示，为迎接春运购票高峰，工信部电信管理局的确在前几天和一些互联网企业进行电

话沟通和了解，但并非叫停，仅是要求加强管理。此前有传闻称，工信部已正式下达通知，要求360、搜狗、金山、傲游等浏览器停用抢票插件。

张峰说，铁道部订票网站，包括2012年整个数据流量非常之巨大，为保证网

络以及公网网不受到影响，同时也保证订票系统能够正常运行，工信部主要是向有关企业了解情况，要求他们关注网上流量的情况，要采取措施，避免因抢票插件造成网络拥塞，以及影响系统正常运用。

朱宏任表示，积极推动稀土行业整合是促进稀土行业持续健康发展的重要方面。目前，内蒙古、江西、福建、广东等地都成立了地区性的稀土企业集团，稀土产业的集中度进一步提高，为组建大型稀土企业集团奠定了良好基础。国家相关部门将根据企业落实相关责任的完成情况，适时批准成立大型稀土企业集团。

适时批准成立大型稀土企业集团

本报北京1月23日讯 记者刘瑾报道：在国务院新闻办今天举行的新闻发布会上，工业和信息化部党组成员、总工程师、新闻发言人朱宏任表示，目前，部分涉

及稀土业务的中央企业和地方的重点省区加快了兼并重组的步伐，国家相关部门将根据企业落实相关责任的完成情况，适时批准成立大型稀土企业集团。

根据试验的情况来确定下一步4G的发展规划。”

据张峰介绍，到2012年底，我国3G用户数量达到2.3亿户，新增3G用户占新增移动用户的比重已经达到了82.9%，其中TD-SCDMA用户已经达到了8786.6万户，在3G用户总数中占比已经达到了37.7%。全国3G基站总数累计达到约104万个，其中TD基站总数超过了28万个。

根据TD-LTE试验确定4G发展规划

本报北京1月23日讯 记者刘瑾报道：工业和信息化部通信发展司司长、新闻发言人张峰今天在国务院新闻办召开的发布会上介绍了通信业发展的有关情况。张峰表示，现在正在积极进行4G网络试验，

将根据试验情况确定下一步发展计划。张峰表示，“目前，TD-LTE正在积极推动试验，在南京、上海、厦门、广州、深圳之外，今年又进行扩大规模试验，从试验情况来看，整个进展非常好。我们将

交通银行发布宏观经济金融展望——今年经济增速将温和回升

本报北京1月23日讯 记者王信川报道：交通银行发布《2013年中国宏观经济金融展望》认为，预计2013年拉动经济增长的三驾马车将呈现趋稳回升态势，总需求的恢复将使我国经济增速出现温和回升。

报告认为，2013年我国出口环境会有所好转，预计全年出口增长8.5%左右。2013年我国进口增速也将有所加快，且进口增速将高于出口，大概在10%左右。同时，国内稳增长政策促使投资增速逐步回升，预计2013年房地产投资增长20%左右，制造业投资增长26%左右，基础设施投资增长18%左右，其他投资增长27%左右。货币信贷方面，报告认为，在经济增速小幅回升的情况下，2013年贷款需求将平稳增长，但为避免投资过热和防止房价大幅反弹，信贷环境也不会过于宽松。

报告还认为，2013年货币政策将呈现真正意义上的“中性”，不会进一步放松同时也不会明显收紧，并注意把握好度和增强灵活性。考虑到年初信贷需求较大等原因，预计存款准备金率在年初可能下调1至2次，之后保持稳定。鉴于贷款利率已经开始下行等原因，未来基准利率下调的必要性已经大为降低，预计2013年利率政策保持基本稳定的可能性较大。但是，也不排除在上半物价涨幅不高时小幅降息一次的可能，或是通过进一步扩大贷款利率下浮幅度的方式来推动企业融资成本下降。



1月23日，市民在小区里通过电费POS机缴纳电费。从2011年开始，江西省共青城在全市三个乡镇普及了9台自助缴费机、30台POS机，覆盖所有行政村。此外，共青城供电公司还与银行、电信运营商合作，大力推广网络、手机等缴费模式。新华社记者 周 密 摄

供热老旧管网改造规划编制启动

推进城镇供热体制及计量改革

本报北京1月23日讯 记者充舒报道：近年来，我国城市集中供热事业迅速发展，供热形势总体良好。但是，部分城市集中供热管网仍存在管道老化、浪费热能、安全事故时有发生等问题，影响了城市生产和生活秩序。为了推进城镇供热体制及供热计量改革，日前，住房城乡建设部会同国家有关部门组织开展《北方采暖地区集中供热老旧管网改造规划》的编制工作。

《规划》编制的城市范围包括北方采暖地区15个省、自治区、直辖市中的地级以上城市以及集中供热面积大于100万平方米的县级城市。编制内容为城市集中供热管网现状、存在问题、改造措施及意见，城市集中供热管网改造技术方案、管网改造建设规划、管网改造建设规模及投资估算，保障措施及政策建议等。

多层次资本市场

党的十八大报告提出，深化金融体制改革，健全促进宏观经济稳定、支持实体经济发展的现代金融体系，加快发展多层次资本市场。

改革开放推动了资本市场的萌生和发展。1990年，上海、深圳证券交易所相继成立，标志着全国性资本市场的形成。在此后的20多年间，中国资本市场迅速发展，市场规模不断扩大，制度不断完善，证券中介机构和投资者也不断成熟。我国初步形成了包括主板、中小板、创业板、“新三板”在内各具特色、相互补充、协调发展的多层次资本市场体系，形成了包括法律、法规、部门规章在内的市场法制体系。

目前，我国正积极稳妥推动多层次资本市场体系建设，进一步增强资本市场服务实体经济的主动性和针对性。继续规范发展交易所主板、中小板和创业板市场，深入推进新股发行体制改革，稳步实施退市制度改革；推进再融资和并购重组制度完善，进一步发挥市场功能，维护市场秩序，增强市场信心；不断拓展市场的深度和广度，逐步形成多层次、高效率、全覆盖的市场体系。

（本报记者 王信川整理）



2012年税收收入增长的结构分析报告显示——

我国税收增速回落至三年最低

经济增长放缓、企业效益增速下滑、进口增长乏力、结构性减税是主因

本报北京1月23日讯 记者钱菁报道：财政部今天发布2012年税收收入增长的结构分析报告。报告指出，2012年全国税收总收入完成100600.88亿元，同比增长12.1%。税收总收入增速大幅回落，为近3年最低水平，2012年全国税收总收入增速分别比2011年和2010年低10.5个和10.9个百分点。

报告显示，分季度来看，税收收入增速呈现“前高后低、逐步回落”走势，四季度略有回升。

主体税种收入在增速上有明显回落，其中，国内增值税、营业税和企业所得税同

分别增长8.9%、15.1%和17.2%，比上年增速分别回落6.1个、7.5个和13.4个百分点；进口货物增值税消费税和关税同比分别增长9.1%和8.7%，比上年增速分别回落20.2个和17.5个百分点。2012年个人所得收入降幅较大，同比下降3.9%，比上年增速回落29.1个百分点，其中工资薪金所得税和个体工商户生产经营所得税降幅较大，同比分别下降8%和12.5%。

财政部分析表示，2012年税收收入增速大幅回落的出现，是经济增长放缓、企业效益增速下滑、进口增长乏力以及实施结构性减税政策的综合反映。

具体来看，一是经济增速的回落，数据显示，2012年1月至11月规模以上工业增加值增长10%，比上年增速回落3.9个百分点；社会消费品零售总额增长14.2%，比上年增速回落2.8个百分点；全国规模以上工业企业实现利润同比增长3%，比上年增速回落21.4个百分点。

二是价格总水平涨幅大幅回落使得以现价计算的税收收入增速回落。1月至11月全国工业生产者出厂价格和居民消费价格指数同比分别下降1.7%和上涨2.7%，比上年增速分别回落8.1和2.8个百分点，使得以现价计算的税收收入增速回落。

三是一般贸易进口额增速大幅回落，2012年一般贸易进口额同比增长1.4%，比上年增速回落29.6个百分点。

四是结构性减税政策力度较大，使一些主体税种都有不同程度减收。2012年，在继续实施和完善已经出台的减税政策的同时，国家进一步加大了结构性减税力度，如积极推进营业税改征增值税改革试点，实施小型微型企业所得税优惠政策、提高增值税和营业税起征点等支持实体经济发展的政策，促进进出口增加进口、支持流通业和鲜活农产品生产流通、推动区域协调发展、鼓励技术创新等结构性减税政策。